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SENATO .DEL REGNÒ ■— SESSIONE 1873-74

TORNATA DEL 16 MARZO 1874

Presideiizi^ dei Vice-Presidente SERRA F. M.

SOMMARIO — Omaggi — Presentazione di due progetti di legge — Istanza del Presidente del 
Consiglio dei Ministri — Lettura delPindirizzo da presentarsi dalla Leputazione del Senato 
il gimmo 23 a L. M. il Re^ approveeto alVunanimità.

La seduta è aperta alle ore 4 1"[4.Sono presenti il Presidente del Consiglio e)i ìifinistri della G-uerra e di Agricoltura, Indu­stria e ComnierGio.Il Senatore, Segretario^ CHIESI dà lettura dei processo verbale della tornata precedente, che è approvato.

La R. Università degli Studi in Torino, della 
Relazione della Facolicì di Gìiirùpruclenza sul 
nuovo Codice di Commercio.I Prefetti di Venezia e di Pisa, degli 4/ti 
di Cfiiei Consigli R rovine iati del :tS7C.PRESIDBWrB. L' ordine del giorno nicazioni del Q-overno. reca comii-

Attl 4tversL Presenta^^ioue di dne progetti di legge.Fanno omaggio al Senato :La Deputazione Provinciale di Pisa, del suo 
Bilomcio preventivo del 1874.LTstituto di Francia, di una Lettera del Le- 
putato Lvv. Gommend. Mamcini sulla pena di 
morte e sulVunvpca.zione penale.Il Presidente del R. Istituto Lombardo di Scienze e Lettere di 7.5 tomi delle Memorie 
delVlstituto Nazionale Italiano.Il signor Francesco Monaco, Pretore di Grot- tamina,rda, di 10 esemplarvi di un suo opuscolo intitolato. : Lue Indirizzi o Fsposizione critica 
del modo come dovrebhero attuan^si le proposte 
mzNApzcaziaoni aldordA/nzj/mento giudiziario.

MINISTRO DELLA G-DEPuRA. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.MINISTRO DELLA GUERRA. Ho Tonore di presen­tare al Senato cine progetti di legge uno pei’;la spesa straordinaria di 7'9 inilioni. q 700 mila lire per opere di difesa dello Stato ; l’altroper spesa straordinaria jjer completare la do­tazione di vestiario deiresercito.PPbESiDENTE. Do atto all’ onorevole Alinistro della Guerra dellct presentazione di questi due progetti di legge che saranno stampati e quindi faranno il loro corso regolare.PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Domando la (larola.PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. ■ '
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TGKNÀTA DEL 16 MARZO 1874

!PRESIDENTE DEL CONSIGLIÒ. Avendo 1’ onore di anelanti di cancellare le divisioni antiche: l’u­trovarmi oggi al Senato, vorrei rivolgergli una nità della patria che sembrava sogno d’animepreghiera.La Camera dei Deputati ha posto all’ordine generose, felicemente compiuta; data personadel giorno pel 14 aprile pròssimo venturo la discussione dei provvedimenti dnanziarii. Men­tre dichiaro che io sarò a disposizione del Se-
e-parola nel concerto delle nazioni a quest’Italiaieri conculcata e derisa; composto, per quanto era da noi, il funesto dissidio tra l’Italia e la Chiesa, senza rinnegare la fede dei nostri mag-nato qualunque volta Egli voglia discutere il ' glori ; son questi gli avvenimenti stupendi cheprogetto di legge sulla circolazione cartacea, tuttavia se fosse possibile ottenere da esso che questo progetto di legge venisse posto in discussione prima del 14 aprile, naturalmente io avrei il modo di poter sostenere alla Ca­mera la tesi dei provvedimenti finaiiziarii tanto importante per il nostro bilancio.PRESIDENTE. La Presidenza del Senato terrà conto di questo desiderio deU’onor. Presidente del Consiglio, e cercherà di combinare le cose in modo che la ripresa dei lavori del Senato dia tempo alla discussione del progetto di legge sulla circolazione cartacea, prima che la Camera elettiva riprenda le sue tornate.Il Senato avendo deliberato che un Indirizzo fosse presentato a S. Maestà il Re il giorno 23 del corrente mese, per commemorare il vigesi- moquinto anno del glorioso suo regno, la Pre­sidenza affidò l’incarico di redigerlo all’ono­revole Senatore Tabarrini, altro dei membri estratto a sorte per comporre la Deputazione, L’onor. Senatore ha redatto il seguente In- 'dirizzo, • di cui darò lettura al Senato.

riempiono questo quarto di secolo.Noi, testimoni fortunati di cosi splendida successione di eventi, rendendo omaggio allaM. V. in questo luogo ed in questo giornoquasi non crediamo a noi stessi ; e ringraziamo la Provvidenza di essere vissuti fino a veder soddisfatto in cosi breve tempo il voto di tante generazioni.Felice il Re che può unire il suo nome al risorgimentp del suo popolo; felice il popolo che trovò nel suo Re il propugnatore corag­gioso dei suoi diritti ! Questa ventura toccò a ^^oi, 0 Sire; e non per cieco capriccio di sorte, ma come premio meritato di valore, di pa­triottismo e di lealtà-Tutta Italia saluta con giubilo questo giorno ben augurato. I popoli Vi acclamano, perchè riconoscono in Voi l’espressione più alta e più risoluta del sentimento nazionale. Dinanzi a Voi non sono antagonismi di parti, rivalità di dottrine; c’è l’Italia, c’è la nazione cheV’oi chiamaste a libertà, e che in ^’oi si sente ras­sicurata e difesa.
Sire !Sono oggi compiti venticinque anni dacché Voi cingeste l’avita corona dei Re Sabaudi.

Sire !Il Senato del Regno non poteva rimaner muto in mezzo a tanta pubblica esultanza. Coll’omag-gio delle sue felicitazioni, esso saluta libs-Raccolta in un giorno di sventura sopra un raiore d'italio., & ¥i prega da Dio che ha incampo di battaglia, Voi non s®lo le rendeste mano i destini dei popoli e dei Re, giornilo splendore antico ma la faceste degna del- prosperi e tranquilli, nella pace d’un regnol’Italia risorta. Lct Croce di Savoja, insegna gloriosa della Vostra Gasa, divenuta simbolo sacro delNunitcà nazionale, sventola sulle torri delle nostre cento città; ed ha preso il luogo di tutte le insegne delle signorie cadute con la dominazione straniera.Quale storia memoranda avranno questi ven- ■tìcinque anni del Vostro Regno ! La libertà fRaiitenuta anche quando pareva meritorio pro­scriverla; la guerra d’indipendenza, due volte tipresa; e due volte condotta a buon fine; di- manzato non che seguito l’impeto dei popoli

lungo e glorioso.
(Segni di' generale approvasione.)'PRESIDENTE. Domando al Senato se approva questo indirizzo.Chi l’approva, voglia sorgere.(h^pprovato ad unanimità.)Non essendovi altro all’ordine del giorno, avverto i signori Senatori che per la primatornata saranno convocati con lettere a do­micilio.La seduta è sciolta (ore 4 li2).
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